



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с Блаженнейшим Патриархом Румынским Даниилом



3 декабря 2017 года в Патриаршей резиденции Данилова ставропигиального монастыря прошла встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Блаженнейшим Патриархом Румынским Даниилом.

Предстоятеля Румынской Православной Церкви сопровождали митрополит Тырговиштский Нифон, протоиерей Михаил Тица, протоиерей Стефан Абабеи, священник Евгений Роготи и архидиакон Максим Цифруи.

Со стороны Московского Патриархата во встрече участвовали председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, епископ Орский и Гайский Ириней, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, сотрудник ОВЦС протоиерей Владимир Александров.

Приветствуя высокого гостя, Предстоятель Русской Православной Церкви сказал: «Я очень рад возможности встретиться с Вами, Ваше Блаженство, и Вашей делегацией, и поговорить, в том числе и о задачах, которые стоят перед нами, о вопросах, которые вырастают из нашей повседневной жизни. Вы имели возможность вчера присутствовать на последнем заседании Архиерейского Собора, и Вы слышали, что были приняты очень важные для нашей Церкви документы. Я радуюсь тому, что Собор явил крепкое единство нашего епископата, несмотря на трудные процессы, которые происходят на Украине и требуют большого мужества от нашего епископата. И это мужество они являются, ибо понимают, что защищают единство Святой, Соборной и Апостольской Церкви».

В ходе встречи обсуждалась религиозная ситуация на Украине и, в частности, вопрос исцеления раскола. «Я надеюсь, что по милости Божией в какой-то момент все эти разделения удастся преодолеть. И я был рад свидетельству о том, что украинский епископат желает преодолеть эти разделения. В их сердце любовь к тем, кто отделился, и, конечно, они вместе со всеми страдают от этих разделений», – подчеркнул Святейший Владыка.

Святейший Патриарх Кирилл выразил благодарность всем Поместным Православным Церквам и лично Предстоятелю Румынской Церкви за поддержку канонической Церкви на Украине, а также за высокий уровень двустороннего сотрудничества по многим направлениям.

Предстоятель Русской Православной Церкви выразил уверенность, что общее празднование 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви послужит дальнейшему укреплению всеправославного взаимодействия, сотрудничества и единства.

В свою очередь Блаженнейший Патриарх Даниил поблагодарил Его Святейшество за возможность встречи и выразил радость от участия в мероприятиях в честь 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви. «Мы впечатлены словами, которые были сказаны представителями Православных Церквей на заседании Освященного Архиерейского Собора, – отметил Блаженнейший Патриарх Даниил. – Таким образом, мы помянули страдания, через которые прошла Русская Православная Церковь и другие Православные Церкви. Мы увидели переход от распятия к воскресению, от Церкви гонимой к Церкви возрожденной».

«Русская Православная Церковь является нам пример того, что Церковь нельзя разрушить, даже если она гонима, ибо если Церковь была распята, ее ожидает воскресение, – свидетельствовал Его Блаженство. – Таким образом, мы становимся храбрее для продолжения нашей деятельности, потому что у нас много вызовов в современном обществе».

В октябре 2017 года Святейший Патриарх Кирилл совершил **визит в Румынскую Православную Церковь**. В ходе переговоров Предстоятелей двух Церквей обсуждался ряд вопросов, в том числе проблема секуляризации общества и кризиса семьи. «Как мы с Вами говорили в Бухаресте, главная проблема сегодняшнего общества – это секуляризация, что означает изменение ментальности, менталитета и построение человеческой жизни так, будто бы Бога нет, – сказал Блаженнейший Патриарх Даниил. – Я думаю, что на наших последующих всеправославных встречах нужно говорить о теме семьи и секуляризации».

«Архиерейский Собор Русской Церкви принял документы, связанные с семьей и монашеской жизнью, – продолжил Патриарх Даниил. – Кризис семьи влияет и на жизнь монастырей. Существует две семьи: семья как брачный союз и пастырская духовная семья в монастыре. Церковная семья – это семья всех Православных Церквей, которые общаются друг с другом».

Блаженнейший Патриарх Даниил высоко оценил общественную деятельность Русской Православной Церкви и лично Святейшего Патриарха Кирилла. В ходе беседы обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества между двумя Церквами, в том числе студенческого обмена, и другие темы двусторонних отношений. Были затронуты и некоторые аспекты общеправославных взаимоотношений.

По окончании встречи стороны обменялись памятными подарками. Святейший Патриарх Кирилл преподнес Предстоятелю Румынской Православной Церкви памятный комплект панагий, картину с изображением российских Патриархов и юбилейную медаль Русской Православной Церкви «В память 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви».

Митрополиту Тырговиштскому Нифону была вручена копия панагии святителя Тихона и юбилейная медаль, протоиерею Михаилу Тицу, протоиерею Стефану Абабеи, священнику Евгению Роготи и архидиакону Максиму (Цифуи) – юбилейные медали.

Блаженнейший Патриарх Даниил преподнес в дар Предстоятелю Русской Православной Церкви комплект евхаристических сосудов и фотоальбом, посвященный визиту Святейшего Патриарха Кирилла в Румынию 27-28 октября 2017 года.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47907/>